

两市股票平均价格9.67元

# 资金回流超跌价值股



自言股市

在消息面上，央行有关负责人就4月份货币信贷数据表示，稳健货币政策取向并没有改变。4月份人民币贷款少增，首先是受地方政府存量债务置换加快的影响较大。地方政府存量贷款置换为债券，相应冲抵了贷款增量，但实际上并不减少融资规模，若还原这部分置换因素，今年4月份新增贷款超过9000亿元，同比多增约2000亿元。在考虑了季节性变化和地方政府债券发行、债务置

换等因素后，总体上当前金融对实体经济的支持力度仍然较强。从未来几个月的情况看，需要注意的是，由于去年二、三季度股市波动较大，为维护市场稳定注入了较多流动性，使得当时的M2基数大幅抬高，因此我们初步预计，未来几个月在M2正常增长的情况下，其同比增速仍可能会有比较明显的下降。但这主要是特殊的基数效应在干扰同比数据，并不代表真实的增速。随着基数效应逐步消失，9、10月份之后M2增速将回升。下阶段，人民银行将继续实施好稳健的货币政策，保持灵活适度，适时预调微调，增强针对性和有效性，做好与供给侧结构性改革相适应的总需求管理，营造适宜的货币金融环境，促进经济平稳增长。

证监会5月13日核发新一批IPO批文，共9家企业。其中，上交所4家、深交所中小板2家、创

业板3家。

上周股指继续小幅下跌，产业资本出现增持微大于减持，开始有超低进场的迹象。产业资本增减持路径很清晰，减持主要渠道为大宗交易，增持为二级市场直接买入。我们且看资本增持的效果，上周股指下跌，高管等增持有115次，涉及55只个股，目前有28只个股出现小幅亏损，增持资本被套，占比微超过一半。剔除ST股后，天目药业、新日恒力和中利科技三只个股资本增持获利超过6%。增持后亏损比例较大个股为：诚志股份、东方金钰、乔治白、西南证券、大名城、新莱应材等。对于那些增持出现亏损的个股，未来高管或重要股东们是否会继续增持，值得关注。

来自沪深证券交易所的最新数据显示，截至5月13日，沪深股市流通市值报339940亿元，一周“缩水”3.33%。同期，两市总市值

报430506亿元，一周减少3.47%。两市股票平均价格为9.67元，一周下跌4.07%。目前，沪市拥有上市公司1097家，平均市盈率为13.87倍。深市拥有上市公司1770家，平均市盈率为36.23倍。

回到盘面上，沪指在失守3000点后，下挫到2800点附近，一度还跌破2800点整数关。2900点左右有一个17点的中继跳空缺口，股指即使反弹，能够完全填补的可能性也比较艰难，也就是说，股指在反弹到10日均线附近压力会非常大，无功而返后，可能在2800点至2600点构筑底部拉锯战。在这个箱体震荡中，超跌价值股的投资价值越来越显现，而靠题材炒高且无压力支撑的个股存在挤泡沫的风险，随着底部的临近，强势股补跌的风险也会越来越大。

在网上，有人统计了历史大

盘跌破21日均线后到再次站上21日均线的间隔，这段区间在右侧投资者眼里认为是休息时间，大家喜欢称为调整波段。这个间隔到底一般有多长呢？经过统计从2013年到现在，大盘共有14个较长的调整波段，历史13个波段的平均调整周期是20.3个交易日，最近这一个还没得到结果，不过已经度过了17个交易日，离历史均值很接近。但是，他是从4月20日开始数的，这期间有过对21日均线的反抽，所以如果从5月6日实质性跌破21日均线算来，至今仅有6个交易日，依据上述20个平均调整周期，看来还有十几个交易日的调整时间。

不管怎么说，行到水穷处，坐看云起时。人心在下跌中绝望，一如在反弹中热望，但市场的希望却是在下跌中悄悄萌生的。

(主持 余自言)

## 不讲信用 借钱装大款 欠了一屁股债 这5种人找你借钱，千万要谨慎

每个人都有困难的时候，找朋友或者熟人借钱在所难免。但是，借钱一定要谨慎，下面这5种人就不要轻易借。

### 借钱装大款的人

把钱借到手后，就觉得自己是大款了，各种吃喝玩乐购，把你我的钱借去了去过我想过的生活，知道了我心里憋屈得很。借钱给你，我还不如存在银行里。我们借出去的钱不是雪中送炭，而是让别人锦上添花呀。

### 借钱就不联系的人

有些人借钱的时候跟你可亲

了，称兄道弟，拍胸脯保证苟富贵决不相忘。可是一转身，人家就不认你了，见你好像见了瘟疫似的，能躲多远就躲多远。看清一个人，也许从他借一次钱就可以知道了，跟他直接友尽。

### 欠了一屁股债的人

欠了很多烂账，还被别人到处追债的人也坚决不借。欠债了还不知道找点正经事做，妄想通过借钱来度日，对不起，你已经被我拉入借钱黑名单了。我不是慈善家，没有那么宽广和仁慈的胸怀，就算背负上铁石心肠的骂名，我也不借。

### 寅吃卯粮的人

那些超前消费的人，办了N张信用卡，到了还款日期拆东墙补西墙，实在还不了再找朋友借钱还，还了之后继续刷刷刷买买，如此无限恶性循环，你这大窟窿我可不帮你填。

### 寅吃卯粮的人

那些超前消费的人，办了N张信用卡，到了还款日期拆东墙补西墙，实在还不了再找朋友借钱还，还了之后继续刷刷刷买买，如此无限恶性循环，你这大窟窿我可不帮你填。

## 黄金投资成理财市场“黑马”

金价上涨20%“秒杀”股市

今年以来，股市持续下跌，股民亏损严重，而银行理财产品收益也逐渐走低，使得老百姓陷入“理财荒”。不过，有一个传统的理财产品——黄金，今年却不知不觉中涨了20%，成为理财市场一匹“黑马”。随着黄金的持续上涨，一些之前“抢金”被套的“炒金大妈”，看到了解套的希望。



## 金价反弹 今年涨了20%，“秒杀”股票

上周，黄金价格一度突破1300美元/盎司，冲击15个月来的高位。黄金期货在上周一上涨至1306美元/盎司之后顽强地在此价位之下交易。之后在连跌三日之后，又开始重拾上升势头。7日凌晨，国际金价收于1288.3美元/盎司，上涨0.88%。与年初1046美元/盎司的低位相比，今年国际金价整整上涨了242美元，

涨幅达23%。

从实物黄金来看，一月份，金店的实物金交易价格在每克220元左右，而当前，实物金已经涨至每克270元左右，每克上涨了50元，上涨幅度也达到23%。

反观其他的几个投资品种的收益，今年以来都不理想。比如股市，沪指从年初的3600点附近，最多跌到了2600点附近，跌

幅近三成，个股跌去三成更是非常普遍，股民今年以来普遍亏损惨重。股市下跌，银行理财产品收益率也不断走低，目前普遍只有4%左右的年化收益率。就算是银行的存款利率，也因为多次降息而降了不少，目前银行一年期存款利率普遍只有2%左右。由此看来，黄金无疑是今年理财市场的一匹“黑马”。

## 市场调查 实物金解套难，投资金有望解套

黄金持续反弹，也让不少之前参加抢购黄金的“炒金大妈”们，看到了希望。“我当时买金项链，买的时候就是320元/克，前两天我到金店一看，现在都卖328元了，是不是我可以解套了？”市民陈大妈就这样表示。

2013年—2014年期间，“中国大妈”曾发动了三次规模较大的“抢金潮”，国际金价当时大约在1200—1450美元/盎司之间。按照

目前国际金价1300美元/盎司的价格计算，有部分投资者已经解套，甚至略有盈利。不过发现，“炒金大妈”们如要解套，可能还要看情况。

走访多家金店发现，目前足金饰品的价格，确实已回到较高的位置，老凤祥、周大福等金店，足金价格为325元/克—328元/克。确实，前几年不少“炒金大妈”就是在这个位置买的黄金。

但是，需要注意的是，黄金饰品回购价和售价是有很大差别的，这里面有折旧的问题，所以即使金价回到之前的水平，买金饰的投资者也很难“解套”。不过，如果当时投资者买的是银行或者是金店销售的纯投资金条，由于银行普遍有回购业务，并且如果保存完好话差价会较小，那么随着金价的反弹，这些投资者确实有望解套。

@wu2198

新浪财经名博 微博签约自媒体

我阐述了中国股市：长线、中线和短线观点，我不知道是否已讲清楚，也不知道大家是否能看懂，对于我一介农民来说已经很尽力了，至于你自己适合做长线，还是搏中线又或者是像我一样转为“见利忘市”炒短线，希望大家认真考虑选择适合自己的操作模式……写那么多估计也不值几个钱。谢谢大家，祝好运！

@跟踪创业板和次新股：  
长线看空，中线跌后反弹有机会，短线2800有反弹，反弹后要及时卖，跌后再买。是不是这样呢？

@灭绝香菜 \_\_\_\_\_：等  
这波解套了，就不想炒了。  
一是没那个技术级别。二是  
心累，可惜现在泥足深陷，不知何时才是个头啊。

@洙森森：文章写得  
很好，观点清晰，很有说服力。  
只是短线上，为什么要博  
2806满仓呢？向下跳空缺口  
已经四天没有回补了，这个  
信号意味着反弹极弱势；目  
前成交量持续低迷，可以理  
解为卖票缩手，但实力也同  
样不足，若低量整理成为一  
种常态，恐怕还会有再下杀  
取量的动作。

@国荣是个怪人：现  
在的确不适合长线，波段操作  
最好，之前就是不知道波段  
导致被套，这下得学聪明点。

@电脑小报：越来越害

怕啊，用周线看了一下很多  
股从2007—2016年的波动，  
现在亏本金的我感受到了未  
来的阴影。

@望望不见君I连山起  
烟雾：一边看一边体会，长线  
也是近一两年没有大的机  
会。中线有一波机会，但不  
确定是不是先跌到2400点，  
所以走一步看一步。短线涨  
了卖跌了买，存在波段机会，  
但需要极高的技术水平。如  
果我的理解正确，那就该  
考虑暂时退出股市。

@清风明月山夜：是的  
现在都是博短线的，能拿点  
小利就不错了。

@花开花落98773：不  
管分析的怎么样！能坚持这  
么长时间每天写博客就值得  
尊敬。何况分析的又很好，  
那就更别说了！

@用户5775070936：  
你的微博就像股海路标，为  
我们照亮前进的路，真的很  
感谢！

(本报综合)

## 启事

如果你是炒股牛人，在征  
战股市上有独到的策略；如果  
你是资深股民，在股海浮沉中  
有酸甜苦辣故事；亦或你仅  
是对股市政策、大盘趋势、行  
业基本面、操作技术有看法和  
思考；如果你会精打细算，是  
有种种理财持家之道的达人，  
请将您的一己之见或故事发  
至《钱经》版，与广大读者分  
享。

投稿注意事项：  
①稿件字数不限，内容简  
洁明了，逻辑清晰。②投稿电  
子邮箱：904169638@qq.com。③联  
系电话：0632-3319120。④投  
稿请注明姓名、准确的联系方  
式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一  
经采用，将通过电子邮件或  
电话形式通知作者并发放稿  
费。